

Guardia ataca León con artillería pesada

León, Nicaragua, septiembre 15. (Latin). La Guardia Nacional de Nicaragua cañoneó hoy bastiones rebeldes en esta ciudad septentrional con cohetes, artillería pesada y fuego de ametralladoras.

Los refugiados que escaparon ayer de la ciudad declararon a Latin que las constantes explosiones de obuses y el tronar de la artillería pesada que podían escucharse esta mañana, tuvieron lugar durante toda la noche.

Los periodistas, contenidos en su avance por barricadas levantadas por la Guardia Nacional en los límites de la ciudad, vieron

las evoluciones de aviones de reconocimiento que también disparaban cohetes. Estelas de humo marrón trazaban el recorrido de los cohetes seguida de raras explosiones.

Los refugiados manifestaron que los guerrilleros del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN), embarcados en una insurrección armada contra el gobierno del presidente Anastasio Somoza, continuaban en poder del distrito San Felipe, de León, la segunda ciudad del país.

Envían refuerzos

En las primeras horas de hoy, un convoy — Pasa a la página 26 —

Cierra con baja Bolsa de N. York

Nueva York, Sept. 15. (AP).— Los precios cayeron hoy ampliamente en la Bolsa por segunda jornada consecutiva, en medio de — Pasa a la página 48 —

No intervendrá en Nicaragua CONDECA

Ciudad de México, septiembre 15. (DPA). "El Consejo de Defensa Centroamericano (CONDECA) no intervendrá en Nicaragua, porque ese organismo sólo actúa cuando hay algún problema internacional", manifestó en esta capital el embajador de Guatemala en México, Doroteo Monterroso Miranda. El diplomático guatemalteco hizo tal declaración ante expresiones del ministro hondureño de Defensa y Seguridad Pública, teniente coronel Diego Landa Celano, quien afirmó ayer en Tegucigalpa que "no se descarta una eventual intervención de los ejércitos cen-

troamericanos en Nicaragua". Monterroso Miranda negó también la existencia de una supuesta ayuda de su gobierno al régimen nicaragüense. — Pasa a la página 48 —

C. Rica acusa formalmente a Nicaragua por violación

Washington, septiembre 15. (AP). Costa Rica acusó hoy formalmente a Nicaragua de haber cometido una "clara violación" de su soberanía territorial y solicitó la inmediata acción de los Estados Americanos. El embajador costarricense, José Rafael Echeverría, dijo que su país buscará que la OEA aplique a Nicaragua las sanciones contempladas en los tratados vigentes.

El Consejo Político de la Organización fue convocado para las 15:30 a fin de ventilar la queja costarricense.

El canciller costarricense, Rafael A. Calderón, que llegó anoche a esta capital para presentar personalmente el caso de su país, sostuvo esta mañana una serie de consultas con funcionarios de los

Estados Unidos así como con diversos delegados latinoamericanos ante la Organización.

Echeverría dijo que Calderón informará al Consejo sobre "el bombardeo y ametrallamiento a civiles costarricenses efectuado por aeronaves nicaragüenses los días 12 y 13 de septiembre en curso, lo que constituye una clara vio-

— Pasa a la página 25 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

DISCURSO. Lisboa, septiembre 15. (AP). El primer ministro de Portugal, Alfredo Nobre de Costa, pronuncia un discurso después que los diputados votaron en contra del nuevo gobierno tecnócrata.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

CORREN DESESPERADOS. León, Nicaragua, septiembre 15. (AP). Un soldado de la Guardia Nacional de Nicaragua observa cómo dos niños corren desesperados en busca de refugio. La Guardia Nacional ha atacado por tierra y aire con artillería pesada los baluartes sandinistas en la ciudad de León.

Guardias asesinan miembros de Cruz Roja en Nicaragua

Managua, septiembre 15. (AP). Dos empleados de la Cruz Roja murieron cuando una patrulla de la Guardia Nacional disparó sin provocación contra un convoy de esa organización en las afueras de León, dijo hoy el presidente de la Cruz Roja Nicaragüense, Ismael Reyes. "Fue un milagro que no hubieran más víctimas. El tiroteo fue realmente intenso", dijo Reyes. Añadió que Raymond Berchler, delegado de la Cruz Roja Internacional en Ginebra, iba en el convoy cuando ocurrió el ataque a unos 80 kilómetros de Managua en la carretera a León.

Los dos empleados de la Cruz Roja, José Estrada y Martín Flores Salazar, fueron sepultados hoy en Managua. El presidente de la Cruz Roja Internacional, Alexander Hay, asistió al funeral. Reyes dijo que había protestado

por el ataque al coronel Humberto Corrales funcionario de enlace entre la Guardia Nacional y la Cruz Roja. "El coronel Corrales lamentó lo sucedido y dijo que había sido un trágico error".

Versión UPI

Ginebra, Sept. 15 (UPI). Dos jóvenes ayudantes de la Cruz Roja, que viajaban en un automóvil equipado con la bandera de — Pasa a la página 48 —

Se entregan 25 sandinistas a la policía costarricense

Liberia, Costa Rica, septiembre 15. (DPA). Unos 25 guerrilleros del Frente Sandinista de Liberación Nacional, se entregaron en los últimos dos días a la policía de Liberia, ciudad próxima a la frontera con Nicaragua. Los guerrilleros que hace cuatro días atacaron puestos militares en ciudades nicaragüenses, vecinas a la frontera con Costa Rica, lograron escapar, después de sostener durante dos días combates con fuerzas del gobierno nicaragüense.

Los guerrilleros entregaron sus armas, que consistían en fusiles M-16, granadas y lanza bombas. Hoy serían enviados a San José, donde se decidirá si el gobierno les da asilo político y los envía a otra nación.

Muere coronel

Managua, Sept. 15 (DPA). El coronel Fernando Guadalupe Ocon (53) murió anoche en un ataque de elementos rebeldes practicado en la periferia de la ciudad.

El militar, fuera de servicio desde hace 4 años, fue reenganchado ayer, por el ejército y — Pasa a la página 48 —

Sindicalistas lanzan ataque al gobierno de Turbay Ayala

Bogotá, septiembre 15. (AP). El movimiento sindical colombiano lanzó un frontal ataque al gobierno del presidente Julio César Turbay Ayala y lo acusó de intentar "liquidar" el movimiento obrero y de recortar las libertades públicas y las garantías individuales. "Denunciamos la escalada patronal y oficial contra los intereses de los trabajadores, configurada por el gobierno mediante el llamado estatuto de seguridad nacional", expresa una declaración del Consejo Nacional Sindical, que agrupa a las cuatro centrales obreras del país.

La declaración añade que el gobierno de Turbay Ayala y los grandes grupos patronales inten-

tan "recortar las conquistas de los trabajadores y la eliminación de la contratación colectiva", al mismo tiempo que trata de propiciar "la intervención patronal en los sindicatos y las demás presiones antiobreras anunciadas en recientes eventos de los organismos económicos".



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

LAMENTAN MUERTE. Masaya, Nicaragua, septiembre 15. (AP). Algunos residentes de Masaya lamentan la muerte de sus vecinos asesinados durante las sangrientas refriegas callejeras, producidas cuando la Guardia Nacional retomó la ciu-

dad. Muchos de los caídos no recibieron funerales; fueron en cambio cremados por miembros de la Cruz Roja Nicaragüense, en un intento por evitar posibles epidemias.